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Referat af ordinær generalforsamling den
15. marts 2023 kl. 19.00 i Den Gamle Skole i

Viskinge.

Jesper Knudsen bød velkommen til generalforsamling, som startede med sangen: I sne står urt og

busk i skjul.

Der var mødt t2 stemmeberettigede andelshavere til generalforsamlingen.

1. Valg af dirigent
Bestyrelsen foreslog Svend Mi.iller som dirigent, hvilket generalforsamlingen

imødekom. Svend Mijller takkede for valget og konstaterede, at den ordinære
generalforsamling var lovlig indvarslet.

2, Bestyrelsensberetning
Jesper Knudsen fremlagde bestyrelsens beretning

K:e re generalforsanrl ing
Tak for fremmØdet, og vi er glade for, at I møder så trofast op og det uden, at
vi slås med voldsonrme probleurer'. Vi kan jo også se frenrmødet som en ekstrzr

grund til at bibeholde vores lille vandværk i Viskinge. Hvis det overgik til et
stØrre selskab, som visse andre r,ærker heromkring har gjon, kunne vi jo ikke
sidde her i en lille flok og hygge os over et stykke smørebrød efterfølgende.
og lige få vendt store og små problerner. Det vidner om et aktivt
lokalsarrrfund, og det er jo os som beboerc, der er nred til at føre dette ud i
livet. Så caudeau tiljer alle for dette.

Beretningen bliver ikke så lang, så vi kommer hurti-gere frern til smØn'ebrgdet,
da det igen har r,æret et "stille " :ir i vandr,ærket. Vi har ikke haft de store
udfordringer, og der har ikke våBret størc bnrd på ledningsnettet. Jeg tror
faktisk, at der er nrange andre vandværker, der er nrisundelig på l,ores
vandspild. I det seneste år har det Iigget ornkring 2 Vt spild i ledningsnettet, og
det er rct flot. Vores ugentlige vandforbrug li_qger rneget stabilt, og Lennart
kan ved hvert bestyrelsesrngde berette om et forbrug omkring 225 trl240 m3

lidt afhængig ai hvor tør somrneren er.

Der har været enkelte forbrugere, som har haft bmd, og de bliver i visse
tilfælde opdaget ved de aflæstringer, sorn vandværket forctager, som regel ca.
hver 3. måned. I forbindelse med brud skal I r,ære oprnærksomme på, at



Kalundborg fbrsyning i uogle tilfielde kan refundere afledningsafgilten, da de
jo ikkc har behandlct \,andet i rensuingsatrliegget. I så tilfældc skal I koritakte
forsyningcn. så kan dc hjrelpe jer nred dette.
Jeg l il altid anbefalc, at man selv aflæser sin mirler nrc'd jævnc mellernrtrtn. sit

man så hurtigt sont muligt kan se, hvis ens forbrug stiger pludscligt.

Vi står stadig med cn opgave i forbindelse med IlNIIC, boringsnnre
beskyttclsesområdcr. Sonr .ieg f-ortalte onr sidste år, er det en besklttelse af
r,ores gmndvand ved af pålægge ejerne af et område omkring vores
varrdboring, at de ikke må trnrgc- pesticider eller kurtst-9Ødrring.

Vi har forsltgt at fir lov til at kunne kllbe clet pågir:ldende stykke jord, mc'n det

har indtil videre ikke været muligt. Der er også en nrulighed for, at uran kan

indgå en lrivillig aftale, hvor ejeren fiir en kornpensation lor at overholde
reglenre, meu selr, treholder ejerskabet til det. Derr løsning er vi ikke sii -elade
for i bestyrelsen, da vi så skal agere lionirollanter Ibr. at reglerne overholdes,
og den opgave foler r,i os ikke i stand til at opll,lcle. Derfor yenter vi indtil
viderc på en kommnnal beslutning, da de sir fornrentlig bliver den
kontrollerende instans.

Heldigvis bliver områderne onrkring vorcs vandboring dyrket økolo-sisk, så

der er ikke nogen risiko ved at vcntc, vorcs -§rnndr,and er ikkc i fare, fia dc
erhvervsmirssi ge områder.

I forbindelse med anlæggelsen af motorr,ejen konrnrer dcr nogle udfbrdringer,
sonr vi skal hlrve lost. Vi har 2 forbrugcrc, sonr kommcr ligger på dctr anclen

side al nrotonejen. og l,i skal enten havc omlagt r,ores vandlednirig. eller
finde crr anden lbrsyningsmulighed fcrr disse forbrugere. Men der er god tid, vi
er kun i gang nrcd dc irrdledende Ftvelser i dennc op-save.

Til sidst en tak til bestyrelsen flor guclt sanrarbejde i det forlprbne år. Det er
altid hyggeligt. og vi firr vendt både vandvierkets- og verdens udfbldringer
Også en tak til vores revisorer for kyndig revision af regnskahet.

Der r,ar inren spørgsrnlil til heretninge n. hyorefter den blev godkenclt.

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse

Bent Rasmussen fremlagde årsregnskabet.
Året resultat lyder på kr.: -68.059.

Der er aktiver på kr. 1.587.923. og til svarende passiver. Der er værdipapirer på i

alt. Kr. 58.050. Likvide beholdninger på kr.: 702.909. Egenkapitalen er på kr.

1.518.120 og gældsforpligtigelser på kr. 69.803.

Kirsten Trolle spurgte til udgifter til udskiftning af batterier på målerne. Der blev

svaret, at man ikke længere skalforetage disse udskiftninger da alle målere blev

a

L



udskiftet samtidigt. Målerne skifters hver 8. år

Herefter blev regnskabet godkendt.

4. Budget for det/de kommende år forelægges til godkendelse

Bent Rasrnussen fremlagde budgettet for det komrnende år.

Der budgetlægges med et underskud på kr. 123.305. Budgettet for det

kommende år er stort set det samme som for året2072 blot med mindre

fremskrivninger for året 2023.

Det forøBede underskud skyldes hovedsagelig de stigende udgifter til EL.

Svend Milller spurgte, hvorvidt man har ændret IL afregningen til
timeafregning. Der blevsvaret, at det har nran endnu ikke gjort, rnen at man

forventer at gøre det.

Herefter blev budgettet godkendt.

5. Behandling af indkomne forslag. lngen indkomne forslag.
Der var ikke indkommet forslag til dagsordenen.

6. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen. På valg til bestyrelsen er:
Sune Lillie o-q f.ennart Andreasen var pir valg. Bcgge karrdiilater modtager

-senvalg.
Bcgge bler, genr,algt til bestvrelsen.
Som suppleanter foreslirr bestyrelsen ge nr,alg af:
L suppleant Philip Helveg Nielsen,
2. suppleant Jens Pedersen.
Suppleanterrre blev genvalst.

7. Valg af revisorer. På valg er:
Steen Larsen og Kirsten Trolle.
Bestyrelsen foreslår genvalg,

Begge blev genvalgt.

Som revisorsuppleanter foreslås:
Max iohansen og Ronnie Cederlund Pedersen

Begge blev genvalgt.

8. Eventuelt
1. Drøftelse vedr. fællesindkøb af privat afkalkningsanlæg

Jesper Knudsen orienterede forsamlingen vedr. afkalkningsanlæg.
Afkalkningsanlægget koster ca. kr. 12.000 + installation. Der vil komme et
opslag på Facebook og på hjemnresiden, hvor andelshaverne bliver
orienteres om afkalkningsanlægget, og hvor man kan henvende sig, hvis
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man er interesseret i at købe et anlægget.

Det forventes, at man kan opnå et vis rabat, hvis flere forbrugere går

samrnen om at købe et anlæg.

Svend Miiller afsluttede generalforsamlingen og takkede for god ro og orden. Herefter bpd Jesper

Knudsen på smørrebrØd ogø1.

Referat ved Roland Durup. 150323
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